

ПРОТОКОЛ
*заседания общественного совета при министерстве охраны
окружающей среды Кировской области*

05.09.2023

г. Киров

Председательствовал – Т.Я. Ашихмина

Секретарь – Т.В. Лапшина

Присутствовали: 17 человек, в том числе 8 членов совета. На заседании совета присутствовали: и.о. министра охраны окружающей среды Кировской области Абашев Т.Э., заместитель министра охраны окружающей среды Кировской области Анисимов Д.С., представители общественности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О создании при Общественном совете при министерстве охраны окружающей среды Кировской области группы общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами (КПО «Центральный»).

1. СЛУШАЛИ:

О создании при Общественном совете при министерстве охраны окружающей среды Кировской области группы общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами (КПО «Центральный»).

ДОКЛАДЧИК:

Абашев Т.Э.

В Слободском районе Кировской области создается крупный объект по сортировке отходов. В состав предприятия войдет мусоросортировочный завод с мощностью 200 тыс. тонн в год и участок утилизации ТКО не менее 33 тыс. тонн в год. Отходы будут приниматься с городов: Киров, Кирово-Чепецк, Слободской (город и район), Верхошижемского, Оричевского, Куменского, Юрьянского, Мурашинского и Опаринского районов. На заседании экспертного совета по экологии, созданного при Правительстве Кировской области было решено сформировать группу общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – группа общественного контроля).

Группа общественного контроля будет создаваться на основе общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области (далее – общественный совет). Подготовлен проект регламента работы группы общественного контроля (далее – регламент), в котором будут отражены основные положения, полномочия и состав рабочей группы. Попросил присутствующих ознакомиться с регламентом и дать свои предложения и замечания.

В обсуждении приняли участие: Абашев Т.Э., Ашихмина Т.Я., Анисимов Д.С., Тимонов А.С., Гнетковская А.А., Егошина Т.Л., Гизатуллин И.М., Штин А.В., Безденежных К.В.

Ашихмина Т.Я. привела в качестве примера работу общественной группы при министерстве образования Кировской области по контролю за качеством питания в образовательных учреждениях. Предложила АО «Куприт» сделать информационный материал о планируемом объекте (какую значимость он будет иметь для региона, какие виды отходов будут сортироваться, их объемы и др.). Кроме этого, предложила министерству охраны окружающей среды Кировской области подготовить подобный материал об экологической безопасности объекта и пользе, которую он принесет для Кировской области

Рекомендовала АО «Куприт» и министерству охраны окружающей среды Кировской области начать взаимодействовать со СМИ по информированию населения об этапах строительства объекта.

Ашихмина Т.Я. обратила внимание, что государственную экологическую экспертизу и инженерно-экологические изыскания необходимо проводить силами местных специалистов, в том числе экологов, которые хорошо знают территорию, где будет осуществляться строительство объекта.

Абашев Т.Э. ответил, что такая рекомендация уже есть в решении заседания экспертного совета по экологии. Сообщил, что планируется выезд на подобный объект сортировки отходов для представления и ознакомления общественности с процессом работы подобного предприятия.

Безденежных К.В. отметил, что необходимо вовлекать бизнес в процесс использования ресурсов переработки отходов (какие предприятия могут использовать сырье переработки).

Абашев Т.Э. ответил, что в дальнейшем в районе предприятия планируется создание экотехнопарка, который будет включать в себя предприятия по переработки отходов.

Штин А.В. рекомендовал дополнить регламент, положением в котором раз в год председатель группы общественного контроля отчитывался общественному совету о работе группы. Кроме этого, предложил дополнить регламент положением, в котором было бы основание для исключения члена общественного контроля (например, за неоднократное отсутствие на заседании рабочей группы).

В ходе обсуждения членами общественного совета и представителями общественности был сформирован перечень лиц, которые войдут в группу общественного контроля за проектированием и строительством комплексного объекта по обращению с твердыми коммунальными отходами (прилагается).

Кроме этого, было предложено включить в группу представителей из Слободского района.

РЕШИЛИ:

1. Создать при Общественном совете при министерстве охраны окружающей среды Кировской области группу общественного контроля за проектированием и строительством КПО «Центральный», утвердив ее состав (прилагается).

2. Утвердить регламент деятельности группы общественного контроля за проектированием и строительством КПО «Центральный» (прилагается).

3. Информацию о формировании указанной группы общественного контроля направить в Общественную палату Кировской области для размещения на официальном сайте.

Председатель общественного совета



Т.Я. Ашихмина

Секретарь общественного совета



Т.В. Лапшина